

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 213 (19147)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
13
ноября

2007 г.

Восход солнца 7.59
Заход солнца 16.27
Долгота дня 8.28



БЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ

Губернатор А.Г.Тулеев обратился к родителям, учителям, работникам дошкольных учреждений с просьбой бережно относиться к жизни и здоровью наших детей, не оставлять их одних без присмотра и внимания, сделать все, чтобы детские жизни не обрывались внезапными трагедиями.

Поводом к этому обращению послужили недавние трагические случаи в Киселевске и Мариинске, где во вполне благополучных семьях дети были оставлены без присмотра родителей и погибли из-за пожара.

А недавно из-за халатности взрослых в деревне Курск-Смоленка Чебулинского района на пожаре погибли двое малолетних детей (2004 и 2005 годов рождения), которые оставались одни дома. По предварительной версии, причина пожара – нарушение правил эксплуатации электроприборов.

«Дети – это самое дорогое, что есть у нас», – говорят.

НАЧАЛИСЬ ЗАБОТЫ ЗИМНИЕ

Ещё в четверг на прошлой неделе шел дождь, а уже в пятницу основательно подморозило и приподняло дороги. На борьбу с первым гололёдом вышел коллектив Кузнецкой транспортной компании, которым руководит депутат городского Совета, активист партии «Единая Россия» Е. В. Никитин.

Ранним утром и поздним вечером, когда движение транспорта на улицах минимальное, водители трёх спецмашин и пескоразбрасывателя расчищали и посыпали песчано-солевой смесью дорожное полотно троллейбусного маршрута, проезжие пути на четвертом и десят-

РЕМОНТИРУЮТ ДЕТСКИЙ САД

Активно ведётся ремонтные работы на здании детского сада № 39, что в районе шахты «Комсомолец», коллектива ООО «Ремстрой».

Здесь заменены деревянные перекрытия, кровля, полы, стенные конструкции, установлены пластиковые оконные блоки, смонтировано отопление.

Здание очень старое, оно находилось в плачевном состоянии, – рассказывает директор предприятия Н.А. Степаненко. – Здесь вначале предполагалось выполнить вдвое меньше объемов, но, когда начали

ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДОРОВЬЕ

В школе № 19 прошла первая городская научно-практическая конференция по программе «ДРОЗД». «Дети России образованы и здоровы»

Её организаторами стали специалисты администрации города, управление по физической культуре и спорту, управления образования. В работе конференции приняли участие руководители школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, координаторы здоровья, учителя физической культуры.

Служба новостей.

Президент Владимир Путин подписал Федеральный закон, согласно которому с 1 декабря произойдет внеплановое увеличение базовой части трудовой пенсии на 300 рублей.

Этим же Законом предусмотрено, что следующая индексация базовой пенсии будет проведена в августе 2008 года.

Декабрьское повышение касается всех видов трудовой пенсии – по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца.

Итак, с 1 декабря 2007 года базовая часть пенсии увеличится на 300 рублей и составит 1560 рублей в месяц.

С 1 августа 2008 года «база» вырастет еще на 15 процентов, или на 234

рубля, и достигнет 1794 рублей в месяц.

Лицам старше 80 лет или являющимся инвалидами, имеющим ограничение способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается в двойном размере – то есть 3120 рублей с 1 декабря 2007 года и 3588 рублей – с 1 августа 2008 года.

Для инвалидов со II степенью ограничения к трудовой деятельности расклад такой: с 1 декабря 2007 года – 1560 рублей в месяц; с 1 августа 2008 года – 1794 рубля в месяц; при I степени: с 1 декабря 2007 года – 780 рублей в месяц, с 1 августа 2008 года – 897 рублей в месяц.

в 2008 году – 897 рублей в месяц.

По Закону базовая пенсия выплачивается в повышенном размере и в том случае, если на попечении пенсионера есть инвалиды, соответствующим образом вырастут и базовые части пенсии по потере кормильца.

У граждан, имеющих право на получение двух пенсий (например, инвалидов Великой Отечественной войны), соответственно увеличатся обе пенсии.

Помимо этого, и с 1 декабря 2007 года, и с 1 августа 2008 года произойдет увеличение тех пенсий и денежных выплат, размер которых определяются

КОМИССИИ К РАБОТЕ ПРИСТУПИЛИ

С этой недели повсеместно приступили к работе участковые избирательные комиссии. Вчера они начали выдачу открепительных удостоверений тем горожанам, которые в день голосования будут находиться вне своих участков.

Предварительно состоялся первый семинар председателей комиссий, прошли их организационные заседания. По городу образован 61 избирательный участок, в том числе четыре так называемых закрытых, где избиратели находятся временно. К числу последних относятся городская больница № 1, клиника Лесного городка, психобольница, изолятор временного содержания. Центры участков остались прежними, за исключением двух, где по объективным причинам пришлось перенести места голосования: вместо школы № 10 избиратели придут на выборы в детскую поликлинику № 1, а центр участка, находившийся в столовой завода «Красный Октябрь», располагается теперь в школе № 33.

В Ленинске-Кузнецком насчитывается сегодня более 78 тысяч избирателей, и важнейшей задачей участковых комиссий становится детальная сверка их списков. При этом избирателей будут приглашать на участки, чтобы сверка прошла организованно. Со вчерашнего дня непосредственно в местах голосования началась выдача открепительных удостоверений тем горожанам, которые в день выборов предполагают находиться вне своих участков.

2 декабря 2007 г.

ВЫБОРЫ в ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Приглашаем на участки, чтобы сверка прошла организованно. Со вчерашнего дня непосредственно в местах голосования началась выдача открепительных удостоверений тем горожанам, которые в день выборов предполагают находиться вне своих участков.

Тем временем полным ходом идет агитационная кампания. Мы видим листовки и плакаты вокруг, ролики по телевидению и материалы в газетах. Приобрели популярность теледебаты, где политики стараются показать свое лицо, дать обещания избирателям. В них принципиально не участвует только партия «Единая Россия» – избиратели пусть судят по делам, а не по словам и обещаниям.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Успехи земляков

На вятской земле в г. Кирове проходил III Всероссийский конкурс художественного слова «Моя Россия».

Более 150 исполнителей из 22 регионов страны от Сибири до центральной России приняли в нем участие.

На сцене прозвучали бессмертные строки произведений русской классической, современной отечественной поэзии и прозы, патриотической направленности, раскрывались творческие и актерские драматизации.

Кемеровскую область и наш город представляла Любовь Степановна Шикель, победитель областного литературного конкурса, посвященного 60-летию Победы. Стихи Раима Фархади «Голос матери» в исполнении Л.Шикель получили высокую оценку членов жюри. Любовь Степановна награждена Дипломом 3-й степени в номинации «Разговорный жанр».

Сегодня в детской художественной школе № 4 состоится торжественное награждение победителей

ци «Мудрость».

А в Новосибирске прошел Международный фестиваль юмора и эстрады «Москва-Ялта-транзит». Он собрал около семидесяти участников, среди которых единственным представителем Кузбасса и нашего города стал В.И. Самойленко – руководитель творческой мастерской «Слово».

Вячеслава Самойленко в Ленинске-Кузнецком и районе знают еще и как руководителя семейного вокального ансамбля «Эхо любви», и как исполнителя авторских песен. На этот раз Вячеслав Иванович решил попробовать себя в ином качестве. И попытка увенчалась успехом: он занял третье место в номинации «Разговорный жанр».

Сегодня в детской художественной школе № 4 состоится торжественное награждение победителей

XII областной выставки-конкурса детского и юношеского изобразительного искусства «Рисуем радугу Кузбасса», организатором которой является губернаторский культурный центр «Юные дарования Кузбасса».

Выставка начата свою работу 4 сентября. За весь период экспонированы выставки изотеческих учреждений Кузбасса, и преподаватели художественных школ и школ искусств Кемеровской области, района и жители города.

В торжественном мероприятии примут участие 72 юных художника, – павильоны и дипломанты выставки-конкурса, 44 преподавателя. Всего ожидается около 150 участников.

Учащиеся ДХШ № 4 – С.Козлов, В.Шевелев, Е.Голошумова, Е.Кагашникова, Н.Бунчук, А.Киянова и их преподаватели достойно представили наш город. Они стали победителями конкурса и получат заслуженные награды в номинации «Победитель выставки-конкурса».

О. МАРТОВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 6 по 9 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования – 1990 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 850, на питание – 300, на плату за охрану учреждений образования – 310, на приобретение оборудования для компьютерных классов и кабинета химии школ № 38, 20 – 530);

МДС «СДЮШОР» – 119,2 (приобретение мебели – 107,4, на подпись – 11,8);

управлению здравоохранения – 2340,3 (на зарплату – 1800, на питание – 70, на ГСМ – 260, на медикаменты – 120, на плату за охрану учреждений здравоохранения – 20,6, на помещение вреда лицам, пострадавшим от ЧАЭС – 13,3, для центра гигиены – 30, на изготовление технапорта учреждений здравоохранения – 21,4, на приобретение запчастей – 15);

управлению культуры – 901 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 800, на противопожарные мероприятия – 50, на приобретение залов для подсветки учреждений культуры – 30, на ремонт инфраструктуры ДК «Строитель» – 21);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 45,6 (на проведение мероприятий – 30, на ГСМ – 15); ОК «Уголек» – 18,3 (на оплату за энергию – 15,3, на оплату услуг связи – 3);

УСЗН – 117,6 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города Ленинска-Кузнецкого»: на оказание материальной помощи – 36, по городской целевой программе «Дети первого поколения» – 21,4, на расходы по оказанию услуг банков за обслуживание персонифицированных счетов граждан, открытых для заявителей субсидий на плату ЖКХ – 38,4);

СЦМ – 20 (на поездку на областной слет студентов);

УВД – 165 (на ГСМ – 160, на коммунальные услуги – 25);

КУМИ – 375,7 (на зарплату 220, для фонда развития муниципальной собственности: на подготовку к зиме – 153,7);

ТУ пос. Никитинского – 125 (на плату за оплату услуг – 120);

МП «ИКС» – 1500 (за выполнение работ по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

администрации города – 106,4 (субсидии на обеспечение жильем молодых семей);

ОАО «УЕЗЖИ» – 600 (на расходы по содержанию жилья – 300, на реконструкцию 2-й очереди водоснабжения, гусковой комплекс № 2 – 425, на заменение убытка в пос. Банчиковому хозяйству – 73);

С. ПЛАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

СТАРЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ ЗНАКОМАЯ РЕАКЦИЯ

2 декабря 2007 г.
ВЫБОРЫ
в ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В стране прошли (надеюсь, и еще будут) интриги. Люди хотят, чтобы Путин остался. Митинги были в разных местах - в Твери, Калининграде, Новосибирске, Чечне, на Камчатке...

Очень поучительно, как на них отреагировали «демократы» Садового кольца. С удивительным однообразием. «До боли знакомый совок», «народ согнали на митинг», «а люди чего стоят, зевают». И так далее, и так далее - из газеты в газету под копирку. Да. В этих отзывах и правда - он, родной. До боли знакомый совок - это правда. Только совок с горделивой свернутой ручкой. Брезгливо-высокомерный взгляд, брезгливо-ленивые фразы «через губу». Истинно совковые «диссиденты». С истинно совковым презрением «к этому быдлу». «Чего еще ждать от «этой страны», от «этого народа»? Разве они способны чего-то хотеть, о чем-то думать, иметь какие-то политические взгляды? Слезли, как быдло, распихали плакатики, оплатили прогул, поставили «зачет» студентам... Знаем!»

Интересно, а что вы знаете? Давно выезжали за пределы Москвы и Петербурга? Ваши любимые тусовочные кухни давно уже находятся в совсем-совсем другой стране - только вам об этом забыли сказать. А вы - благо, из кухонь не высывается - сами об этом и не узнали. Не откуда узнать. Да и незачем, а то еще расстроите совсем.

Так и быть, расстрою вас. Собираю вам, господа, что люди нет, не вы, а то самое «молчаливое большинство» - имеют привычку думать. И сравнивать. Люди хорошо помнят, что им обещали в начале 1990-х. И помнят, чем эти обещания обернулись на практике. Люди помнят, как много им рассказывали о «цивилизаторской миссии» Запада. И видят, как на практике выглядела (и выглядит) эта миссия. Люди помнят, как вы их уоваривали «поддержать Ельцина», и помнят, как он и правда шатался.

Люди не просто все это помнят. Люди - думают. Они, в отличие от «профессиональных демократов», ничем не зашорены. И Путин не кинозвезды, не брат им и не сват: Просто люди знают, кто им лгал и лжет. А кто говорил им правду. А как отличить правду от лжи?

«По плодам их узнаете их» - есть, господа, такой способ. Плоды 90-х - миллионы бездомных (в том числе детей), ликвидация промышленности, воры и проститутки, как герои нашего времени, войны олигархов и их холуев в ТВ, бандитский беспредел внутри страны и репутация «пьяно-бандитской страны» в мире.

Впрочем, вы-то это зовете «незрелой демократией» и призывае терпеть, надеяться и умиляться... Но видите, господа, какая штука: вы живете в очках из слов. А нормальные граждане России живут без очков - напялить свои очки на народ вы не смогли. Хотя очень старались. За очень большие деньги. А потом народ увидел другое.

Рост экономики в 4 раза за 8 лет. И ложь это про «сыревую иглу» - как раз обрабатываю-

щая промышленность и строительство растут гораздо быстрее сырьевой. С большим трудом, но обуздали бандитский и олигархический беспредел. Со скрипом, но начали работать законы. В мире увидели в России сильного партнера. И конкуренция - тоже неслабого.

Вот такие плоды. Понимаете? Нет. Не понимаете - хотя бы потому, что вам это невыгодно понимать. Потому что в рамках этой жизни, этой системы, нормальной системы вы потерялись. Вы потеряли заработок никому больше не нужны ваши «войны компроматов». Вы потеряли телефонные книжки - через старых грантов-дателей вы отныне уже никуда не дозвонитесь. А без него вы сдулись до своей естественной величины. Очень небольшой величины. Поэтому вы выбрали самую простую защиту - вы решили потерять еще и чувство реальности. И как в старом советском анекдоте, «задернули шторы и объявляете друг другу следующие остановки». А если вдруг ветер шторы распахнет и вы увидите «не ту толпу», то объясняете - сами себе - все просто. Толпу «согнали начальники».

Но это отныне ваши трудности. Не путайте их с трудностями 140 000 000 людей. У вас - свои заботы. А у народа - свои заботы.

Народ - да, он не хочет, чтобы ушел Путин. И потому, что многим лично нравится Путин. И потому, что гораздо больше людей беспокоит не лично Путин В. В., 1952 г. р., а продолжение того курса, который они связывают с его именем. И потому, что уж точно огромное большинство категорически не хочет «ретро 1990-х». И не допустит.

И в Путине они видят защиту от тех самых 1990-х, от этой вашей «незрелой демократии». Сейчас у нас другая демократия. «Других демократий не бывает», - скривитесь вы в иронической гримасе (для вас бывали только «другие России»).

Да нет: Зрелая демократия. То есть такая, где большинству есть что терять, есть что отстаивать. И оно, большинство, может и умеет это отстаивать. И для этого - для выражения своих абсолютно разумных и искренних желаний - люди собираются. В том числе и на митинги. Точь-в-точь, как в Европе или США (там республиканцы по поводу многочисленных митингов против войны в Ираке тоже кричат, что это демократическая партия по разрядке устраивает). Вот эти митинги некоторые и увидели. И с анекдотическим презрением внутренних эмигрантов поспешили назвать их: «толпами, которые согнали губернаторы по приказу».

Когда людей заставляют говорить то, чего они не думают, их надо сгнать. А когда люди обеспокоены своим будущим, они приходят сами. Вот так, просто - сами. Потому что они - люди. Вам это кажется удивительным и неприятным? Извините. Другой России и других граждан нет в природе.

Аркадий МЕЛЬНИКОВ
(«Комсомольская правда»,
2 ноября 2007 года).

Десять лет действует в нашей стране Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства. Как показало время, программа оказалась нужной и своевременной. Много специалистов, руководителей, пройдя обучение, впоследствии оказали реальную помощь стране в плане экономического развития. Есть такие специалисты и в нашем городе. В числе первых, кто обучался по Президентской программе, был и Сергей Викторович Маклаков, в настоящее время генеральный директор ООО «Производственно-коммерческая фирма «РИФ».

В то время Сергей Викторович работал в ОАО «Ленинскоголь» начальником аналитического отдела: маркетинг, анализ, проблемы сбыта угля - всё это входило в его обязанности. Тогда, в 1997-м, только вышел Указ Президента о подготовке управленческих кадров. Это был нужный шаг для страны новой экономической формации - подготовить людей другого образа мышления. От ОАО «Ленинскоголь» получили рекомендацию два человека, еще одним кандидатом стал Леонид Александрович Перов, друг и коллега Сергея Викторовича. Они полностью подходили под предъявляемые критерии, а именно: наличие высшего образования, стаж работы на руководящей должности более одного года, знание иностранного языка. Собрав необходимый пакет документов, стали готовиться к вступительным экзаменам.

Набор на обучение осуществлялся сразу в несколько групп: маркетинг, менеджмент и финансовый менеджмент. Сергей Викторович и Леонид Александрович прошли обучение по специальности «Менеджер-маркетолог». Сейчас уже сложно сказать за всех, но наши двое ленинск-кузнецан, успешно сдав экзамены, были зачислены в группу. Тяжело быть первым, к тому же ожидалось, что подготовленные по этой программе кадры сделают много ни мало - настоящий прорыв в экономическом развитии.

Более трех месяцев набранные группы проходили обучение на базе КемГУ. Лекции читали преподаватели университета, специально подготовленные для этой программы. Предметов было много, среди них: экономика, финансовый менеджмент, экономика труда, психология, анализ финансовой деятельности. Нагрузка была огромная, занимались с утра и порой до позднего вечера. Но, в общем, весь процесс обучения очень походил на вузовский: также сдавали зачеты и экзамены, готовили защиту дипломной работы.

Это был лишь первый этап, после которого специалистам дали некоторую передышку. Вернувшись на прежнее место работы, Сергей Викторович, по его собственному заявлению, понял, что на этом этапе его мировоззрение уже кардинально изменилось. Вещи, столь привычные, уже виделись совершенно в другом ракурсе. Это было другое отношение к себе, людям, работе. Принципиально изменилось отношение к руководителю. Просто появилась возможность вести разговор на равных, как участник производственного процесса, а не просто исполнитель.

На втором этапе обучения предстояло пройти стажировку за границей. Это было правильно, ведь полученные знания требовалось закрепить реальными примерами. Но прежде прослушали курс международных лекций в Престонском университете. Затем по максимуму - стажировка на угледобывающих предприятиях Великобритании (RGB, Joy, Davis, Derby и других). Как руководители изучали наглядно организацию труда.

Главное, что поразило при первом знакомстве с предприятиями, - это плановость работы, - рассказывает С. В. Маклаков. - Не было сумбурности, авральности, ситуаций, когда человек приходит на работу и в самый последний момент получает какие-то указания, которые должен немедленно выполнять. Там каждый человек приходя-

на работу, начинает заниматься своим делом, и старается все сделать хорошо. Иначе придется уступить свое место другому желающему, который будет выполнять работу лучше. Еще один фактор, заслуживающий внимания, - это отношения между людьми, которые определяются только в рамках производства, все личное, пожалуйста - после работы. Никто не кричит на подчиненных, не требует у мастера подви-



на рынке услуг. Главный закон маркетинга: «потребитель должен быть максимально удовлетворен», взяли за основу работы. ООО «ПКФ «РИФ» - надежный деловой партнер, о чем свидетельствуют отзывы потребителей, дипломы специализированных международных выставок, благодарственные письма коллегии областной администрации и администрации города Ленинска-Кузнецкого. Фирма «РИФ» восемь раз была дипломантом выставочных компаний «Экспо-Сибирь» (г. Кемерово), «Кузбасская ярмарка» (г. Новокузнецк). На международной выставке-ярмарке «Экспо-уголь-2006» компания получила диплом 1-й степени и золотую медаль. В октябре 2006 года ООО «ПКФ «РИФ» награждено дипломом и Знаком Почета «Лидер национальной экономики».

Через два месяца производственно-коммерческая фирма «РИФ» отметит свое пятилетие.

Сейчас уже можно сказать, что полученные знания очень пригодились в организации производства. Конечно же, за хорошую репутацией предприятия стоят хорошие, грамотные специалисты, и не только руководящего звена. Главным в производстве неизменно является рабочий человек. Отношение к труду на предприятии приближено к опыту, полученному за границей.

Грамотные специалисты всегда востребованы, Сергей Викторович, после возвращения получил приглашение на работу в городскую администрацию, где возглавил отдел промышленности, транспорта и связи. Проработав на этой должности чуть больше года, решил заняться собственным делом. Опираясь на полученные знания и опыт, в январе 2003 года создал и возглавил производственно-коммерческую фирму «РИФ». Приоритетными направлениями деятельности фирмы стали услуги горнодобывающим и машиностроительным предприятиям Кузбасса по ремонту горно-шахтного оборудования. А также обеспечение резино-техническими изделиями производственного назначения горнодобывающих и ремонтных предприятий Кемеровской области. Как маркетолог, изучив рынок, понял, что данный вид услуг необходим для потребителя: В принципе, никакой Америки не открыл, в какой-то степени просто произвел реанимацию старого опыта.

Помощником и правой рукой в деле организации производства стал для Сергея его друг, коллега, с которым вместе проходили обучение по Президентской программе, - Леонид Александрович Перов. Леонид Александрович имеет богатый опыт работы в сфере экономики, финансов, коммерческой и рекламной деятельности предприятия. За время работы неоднократно показывал умение анализировать рыночную ситуацию и определять место предприятия в развивающемся отечественном рынке. В текущем году был награжден медалью «Честь и польза» Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия». До сих пор они работают вместе. Сергей руководит; а Леонид занимает должность коммерческого директора. Вместе они очень гармонично дополняют друг друга.

Полученный опыт помог изначально определить правильные позиции

Согласитесь, это говорит о многом. Президентская программа стала хорошим стартом в будущее для новых: идей, экономического роста страны и других позитивных сдвигов, составляющих нашего будущего.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

На снимке: С. В. Маклаков.

ОТ ОБУЧЕНИЯ К РЕЗУЛЬТАТУ

Об этом событии и сейчас много говорят и спорят, хотя прошло оно в преддверии празднования дня города. Тогда на сцене Дворца культуры имени Ярославского состоялась блестящая премьера спектакля «Слово о полку Игореве»: результат совместной работы всех творческих коллективов дворца и в первую очередь мастерской «Слово».

Идейным создателем спектакля стал руководитель мастерской «Слово» В.И. Самойленко. Он шел к этой работе несколько лет, занимался ею с людьми самых разных возрастов. И поначалу «Слово..» было небольшим концертным номером, с которым группа Самойленко выступала в школах и на предприятиях города. Сказать, что эти выступления давались просто, было бы неправдой. И самое интересное, что непонимание шло вовсе не от зрителей, а от тех, кто все это время наблюдал за деятельностью

- Вячеслав Иванович, чем так притягательно для вас это эпическое произведение?

- Несколько лет тому назад я познакомился со сборником статей по практическому руководству освоения древнерусского произношения «Звучащее слово Древней Руси».

Его автор - руководитель экспериментальной художественно-исследовательской группы «Слово» г. Москвы, педагог и режиссер Ю.Н. Малышева делилась своим опытом и рекомендациями по сценической постановке некоторых произведений литературы древнего периода. А древняя культура славян и Руси меня интересовала всегда, и, увлеквшись практическими советами и рекомендациями по освоению древнерусского произношения, я очень скоро понял, что окончательно влюбился в древнерусский язык. А еще через некоторое время с приятным удивлением отметил, что уже знаю некоторые тексты наизусть. Невелика, конечно, хитрость что-либо вы зубрить, важно понять смысл и значение материала. К тому же, продолжая и дальше заучивать тексты, я не переставал задавать себе вопросы: для какой цели я это делаю и где найти всему этому применение?

Случилось так, что очень скоро мне предложили организовать в городе группу энтузиастов – любителей славянской и древнерусской культуры с перспективой на постановку их силами литературно-музыкальных композиций на древнерусском языке. Осенью 2005 года началась долгая и кропотливая работа, которая 23 мая этого года - в канун Дня славянской письменности и культуры – была завершена успешной постановкой спектакля «Слово о полку Игореве».

- Если говорить о спектакле, то меня (и не только) несколько пугала «необходимость» слушать текст на древнерусском языке. Потому-то буквально поразило то обстоятельство, с какой легкостью воспринимается «Слово...» слушателями и зрителями в ходе спектакля. Понимаю, что это можно объяснить введением в него танцевальных номеров, песен-баллад, звучащих на современном языке, музыкой, спецэффектами и тому подобным. Но и без всего этого «кантура» «Слово...» слышьши! Это понимают даже дети, когда-то «учившиеся» «Слово..» в школе и не воспринявшее его абсолютно!

- Сошлось на высказывание академика Д.С. Лихачева: «Произведение («Слово..») - исключительно скжатое и содержательное. Оно требует многократного прочтения. Читая его вновь и вновь, мы всегда находим в нем новые, не замеченные нами прежде глубины содержания». Именно эту благотворную особенность многократного прочтения «Слова» мы, декламаторы, ощутили уже в самом начале наших практических занятий. Но продуктивность и эффект данного метода неизменно возрасли, когда мы стали многократно не только прочитывать, но и проговаривать древнерусский текст. Безусловно, всем нам пришлось выучить текст в первозданном его звучании до той известной степени совершенства, когда текст, что называется, перестает держать

Самойленко. Недоумение вызывал сам выбор произведения, настойчивое желание исполнять его на языке подлинника.

Не зря, однако, говорят в народе: терпение и труд всё перетрут. А еще талант – он всегда проявляет себя и утверждается в своей правоте. Подтверждением тому стала премьера.

Удивительно как раз другое: исполнители «Слова...» не остановились на достигнутом. И вот она, новая коллектичная – на этот раз творческой мастерской «Слово» литературно-исследовательская работа – книга: «Современный взгляд на произведение «Слово о полку Игореве».

Согласитесь, подобное упорство не может не вызывать уважения. И наш сегодняшний разговор с В.И. САМОЙЛЕНКО как раз о мотивах этого упорства и самом исследовании.

исполнителя при его воспроизведении. Вживаясь в роль и проговаривая текст, мы заставляли, каждый себя лично, переживать еще и еще раз все то, что хотел донести автор произведения.

Теперь – о слушателях. В одной из своих статей та же Ю.Н. Малышева говорит о примечательной особенности детей чувствовать древнерусский текст тоньше, чем это наблюдается у взрослых. В то же время общеизвестно, что дети до достижения возраста 13–14 лет чувствуют в гораздо большем диапазоне,

плодом теоретических умозаключений. Но имеет в основе своей практический поиск и теоретический труд увлеченных людей, творчески и с любовью относящихся к предмету своего увлечения.

Мы сразу отметили для себя, что основные и определяющие характеристики специалистов, слышанные нами ранее, не вяжутся с нашим сегодняшним пониманием произведения. И многое, о чем спорят специалисты-исследователи, прибегая к помощи одних и тех же исторических документов, но каждый раз доказывая чуть ли не противоположное друг другу, как показалось нам, в произведении

Региональный проект “КУЛЬТУРА”



нико сообщением: «Иду на вы!». Кроме того, половцы были ослаблены недавними походами русских князей, уже поэтому особой надобности в защите своей земли у Игоря не было. Обуреваемый жаждой славы, Игорь не хотел делить ее ни с кем и поэтому не пригласил в поход других князей. Да и целью своего похода он видит не будущий пример воинской силы, умения и отваги. В первую очередь его интересует – «красные девки, злато и павловки, драгоценные оксамиты оротемами и япончицами, и кожухи». Из всего вышеписанного мы вправе заключить, что Игорь не придерживался каких бы то ни было религиозных взглядов. Симпатизируя православию чисто формально, он не исповедовал христианства, как религии в полной мере. Совершая свой поход, он нарушил практически все заповеди божьи да и законы совести просто порядочного человека. Ко всему прочему, он вынуждал поступать так, как поступает сам, всех подчиненных ему и верящих в него людей. Ведь

нельзя же полагать, что во всех дружинах князей не было истинно верующих воинов?

И далее и автор «Слова..», и мы подробно анализируем, как пришлось расплатиться Игорю за его поступки. Однако у нас на это – собственный взгляд.

- В вашем исследовании вы постоянно говорите о том, что рассматриваете не только позицию персонажей произведения, но и его автора. Вы согласны с его выводом: Руси требуется объединение. Ещё чем же отличие?

- Прежде всего мы не стремились ни к какому отличию от мнений автора. Дело несколько в другом. «Слово..» невозможно отнести к типу чисто светских произведений, поскольку в нем, при более внимательном рассмотрении, явно прослеживается религиозный призыв. Произведение уже не светское, но и не традиционно богословское. Повествование преподносится в том виде, когда все напрашающиеся выводы необходимо сделать самостоятельными. Автор лишь наталкивает читателя на проблему.

И мы, тщательно изучив текст, увидели «между строк» его первооснову: единение через покаяние. А оно, как известно, есть одно из таинств религии. России необходимо покаяние. Причем не формальное, состоявшееся с принятием православия в 988 году и, сожалению, не ставшее принятием веры Христовой всем сердцем и душой. Ни тогда ни сегодня. Вот почему, подводя итог о «Слово..», мы можем сказать следующее: авторский замысел произведения – в призывае народа русского к ПОКАЯНИЮ, к ОТРЕЧЕНИЮ его от отжившего, потерявшего свой смысл и необходимость старого. К СОХРАНЕНИЮ лучших народных традиций, ценнейшего багажа народной мудрости. К принятию обновленной ИСТИНЫ. И все это, конечно же, с целью ОБЪЕДИНЕНИЯ Руси.

- Думаю, закончить нашу беседу необходимо расшифровкой местопоминения «мы», коль речь идет о коллективном авторе «Современного взгляда...».

- Мы – это Роман Ярославич Рыжко, Нина Васильевна Гисс, Валентина Ильинична Куратова, Валентина Александровна Малышева и другие мои товарищи по творческой мастерской «Слово».

- Спасибо вам, Вячеслав Иванович, за беседу и, как еще одному автору исследования, за ваше бережное и уважительное отношение к истории нашей страны. Пожелание же вам единственное – обрести спонсора для скорейшего издания книги. Думается, для вас сейчас это – самое важное.

Беседу вели С. ЛЕНСКАЯ.

СЛОВО О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ

нежели перешагнув за возрастной рубеж. Ребенок с момента рождения как бы переживает за короткий отрезок времени все этапы эволюционного развития человека. У детей еще чисты те каналы памяти, которые связывают человечество в одно целое во времени. Другими словами, мозг каждого человека хранит практически всю информацию, накопленную человечеством за все времена своего существования, и, более того, информацию за рождения и развития самой вселенной. Однако было бы непосильной ношей для человека помнить все обо всем. Создатель, видимо, и устроил нас таким образом, чтобы мы, имея все, как фундамент, могли бы пользоваться только необходимым, а то, остальное, нам бы не докучало.

- Понимаю, что о себе вам говорить неважко, но, видимо, во время спектакля у зрителя действительно рождается состояние, когда созвучные вибрации, возникающие при проговаривании древнерусских текстов, взаимодействуют с подсознательным багажом, заставляют и саму память вспомнить то, что было доселе нами не востребовано. Отсюда и понимание, и восхищение произведением. Равно, как и актерами спектакля.

- Добавьте сюда гениальность самого произведения, которое «...в разные эпохи поворачивается к читателю разными гранями. Время гасит одни значения и раскрывает другие». Не случайно же мы ввели в спектакль киноряд сюжетов хроникальных, документальных и художественных фильмов об истории России, на равных ставшие дополнением, помогающим взглянуть на эпос другим взглядом.

- Думаю, теперь от спектакля можно перейти к исследовательской работе...

- Вот и мне хотелось бы, чтобы будущий читатель нашего исследования – «Современный взгляд на произведение «Слово о полку Игореве» - понял: работа эта не возникла на пустом месте и не явилась

ниже лежит на поверхности и ничем не прикрытое. В книгу вошли соображения – и мои личные, и наработанные группой – о нашем понимании содержания, назначения и глубинного смысла произведения «Слово о полку Игореве», в некоторых случаях подтвержденные мнениями авторитетных исследователей «Слова».

- Объем вашего исследования – примерно три газетных полосы – легко позволит познакомиться с ним любому читателю, даже если он не проявляет особого интереса к истории России и самому произведению. Мне, к примеру, наиболее интересной показалась та часть работы, в которой вы размышляете о становлении на Руси христианства и его постулатов на примере главного персонажа произведения – князя Игоря. Понятно, что это ваша, субъективная точка зрения, но, думаю, она найдет своих единомышленников.

- Действительно, в нашем логическом анализе произведения мы как бы поставили для себя три вопроса: «Что происходит? Кто виноват и что делать?». И ответ на второй вопрос лежит на поверхности – это главный герой события.

Автор характеризует Игоря как храброго, мужественного и решительного человека, воина, князя, задумавшего начать поход против половцев, отстаивая интересы своей земли, своего народа. Согласитесь, характеристика, ничего отрицательного в себе не несущая, в том числе в нравственном и религиозном плане. А Игорь считает себя христианином, ведь уже два века Русь – православное государство. Но все дальнейшие события говорят совсем о другом.

Уже в планах своих похода на половцев князь нарушает всевозможные нравственные понятия. Поход Игорь осуществляет тайком от противника, желая застать его врасплох, а мы все помним Владимира Красно Солнышко, всегда предупреждавшего даже превосходящего по силе против-

НОВИНКИ КНИЖНОЙ ПОЛКИ



**Т. Толстая.
«КЫСЬ».**

Это первое крупное произведение писательницы. Роман «Кысь» может понравиться или нет, но удивит и восхитит обязательно - уж больно мастерски и умно написана эта книга.

Фантастический мир, описанный в «Кыси», жутковат и непрятлив. Особенно пугает он в первых главах романа: живет народ в избах среди бескрайних полей, не только электричества, но и колеса не знает, мышей ловит (для еды и натурального обмена), пьет и курит ржавую какую-то, «червырец» выкальвает, книги не читает - запрещена печатная книга. В результате Взрыва с человеческими особями произошли разного рода мутации, отчего у людей много всякой чертовщины повалась - у кого когти на ногах выросли, у кого - хвосты, у кого - и еще пострашней. Говорит люд в «Кыси» на странном просторечии, умные слова помнят только до Взрыва жившие «прежние» - интеллигенты и диссиденты. «Прежние» все больше между собой ругаются и прочий люд открыто презирают. Не положительные они герои, хотя в конце, кажется, и прощеные автором. Возможно, так уже бывало в русской литературе, единственный положительный герой книги - автор. Постепенно, однако, в мире «Кыси» обживается. Привыкаешь к нему и, даже обнаружив пародию на свою собственную жизнь, не обижайся. Смотришь на себя в кривое зеркало и не на рожу плачешь, а искренне веселишься. А смешного в романе очень много - ведь всякая жизнь не только страшна и убога, но и забавна.

Написана «Кысь» виртуозно, стилизация под народный сказ вдруг превращается в чистую поэзию в прозе, в дивные описания зимы, например, или бескрайних просторов.

Татьяна Толстая написала книгу неопознанного жанра в традициях русской классической литературы. А в ней, как известно, обязательно стоят проклятые вопросы. Например, что делать с собственным одичанием и окружающей чертовщиной. Почему-то в ответ напрашивается вопрос - может перекрес-

титься? Почему - непонятно, ведь Бог в романе ни разу не помянул.

**А. Гавальда.
«ПРОСТО ВМЕСТЕ».**

Анна Гавальда, по праву снискавшая себе славу новой звезды французской словесности, уверяет, что писательницей становиться не собиралась, однако писала с 17 лет, участвовала в различных литературных конкурсах и время от времени побеждала. Эта книга - второй роман Анны. Удивительная история, полная смеха и слез, сотканная из щемящее знакомой повседневности, из неудач и нечаянных побед, счастливых и не очень случайностей. Эта книга о других. Нет, не о пришельцах с иных планет, а о тех «других», что живут среди нас, встречаются каждый день в метро или трамвае, внешне ничем от нас не отличаются, но все же они - другие. Потому что не умеют радоваться жизни, морозу или солнечку, виду Эйфелевой башни на закате или Останкинской на восходе. Эта книга о городских невротиках, о тех, кому в тягость человеческое общение, кто с трудом выплазит из своей «раковины». Каждый из героев романа обладает таким количеством «тараканов» в голове, что легко может поделиться с десятком читателей. И все же это жизнеутверждающая и в чем-то сказочная история, которая заставляет смеяться и плакать одновременно.

Книга Анны Гавальды собрала огромное количество литературных премий, переведена на 36 языков.

**Д. Донцова.
«ЗИМНЕЕ ЛЕТО ВЕСНЫ».**

Абсурд, такого просто не может быть... Пришла Виола Тараканова к шантажистке выяснять отношения и... убила ее. Во всяком случае, все выглядит именно так. Вот же и труп старушки возле ног Таракановой, и выстрел только что прозвучал, и орудие преступления у нее в руке. Но Виола не стреляла! И до этого она никого не лишала жизни! Нечем было ее шантажировать! Только каким образом в доме убитого недавно бизнесмена, где она никогда до сегодняшнего дня не бывала, появились косметика, любимые тапочки и пижама Виолы? И кто такой мистер Икс, который называет по телефону и уверяет, что про все это знает? А ведь ему и правда многое известно, как будто он следит за каждым ее шагом. Чего же он хочет?... Сломить? Подчинить? Сделать марионеткой в своих руках? Ну нет, не на ту напали! Виола и не таких выводила на чистую воду!

Подготовила К. ВАХТИНА.
Библиограф ЦБС им. Н.К. Крупской.

УТЕРИ

xxx

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" ВТ № 000543 от 30.01.2007 г. на имя Нины Александровны Бриневой считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/002066673 на имя Александра Ивановича Пушенко считать недействительным.

Стремясь защитить имущество и сотрудников своих предприятий от противоправных посягательств, руководители довольно часто нарушают законодательство. При этом они действуют, казалось бы, в интересах коллективов, искусно маскируя охранные структуры под так называемых контролеров и так далее. Вот почему хотелось бы еще раз напомнить руководителям предприятий всех форм собственности об основных положениях законодательства по частной охранной деятельности.

В соответствии со ст. 17 федерального Закона РФ от 8.08.2001 г. «О лицензировании отдельных видов деятельности» негосударственная (частная) охранные деятельность включена в перечень видов деятельности, на осуществление которых требуется лицензия. А ст. 3 федерального Закона от 11.03.1992 г. «О частной детективной и охранных деятельности в Российской Федерации» разрешает осуществление охранных функций только юридическим лицам, имеющим лицензию на оказание такого рода услуг. Здесь имеется в виду, например, защита жизни и здоровья граждан, а также охрана имущества (в том числе при его транспортировке), которое находится в собственности, во владении, в пользовании и так далее.

Это означает, что сотрудники любого предприятия или учреждения, ведущие охрану, досмотр, контроль за перемещением по его территории (так называемые сторожа и контролеры), обязаны иметь удостоверение частного охранника, подтверждающее их правовой статус. В то

ОХРАНЯТЬ ПО ЗАКОНУ

же время для получения удостоверения частного охранника необходимо работать в действующем охранном предприятии.

Важен здесь и такой момент: граждане, уже имеющие удостоверение частного охранника, должны проходить обязательную периодическую проверку в органе внутренних дел, а также своевременно продлевать срок действия удостоверения. Если охранник уволился по какой-либо причине из охранного предприятия, то ему необходимо сдать удостоверение в орган внутренних дел до момента возобновления своей деятельности в другом охранном предприятии.

Незаконная частная охранная деятельность является администра-

тивным правонарушением в соответствии со ст. 20.16 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Поэтому нарушение и неисполнение действующего законодательства в сфере охранной деятельности влечет наложение административного штрафа на физических лиц в размере 1000-1500 руб., а на юридических лиц - 20-30 тыс. руб.

Иными словами, если ваше предприятие не входит в утвержденный Правительством РФ перечень предприятий, подлежащих государственной охране, то для защиты его имущества есть законные варианты заключения договоров. Такой договор можно заключить с подразделением вневедомственной охраны, ФГУП «Охрана» при МВД РФ, а также с частным предприятием, специально созданным для оказания охранных услуг (ЧОП).

По всем вопросам, касающимся охранной деятельности, необходимо обращаться в отделение по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью ГУВД (ул. Лермонтова, 6, каб. 69, 70, тел. 3-09-19).

В. ТЕРЕХИН.

Начальник отделения по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью, подполковник милиции.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Благодарим руководителя УЕЗ ЖКУ Л.И. Пацель, специалиста управления Е.П. Дейну, рабочих горэлектросети, бригаду ООО «Ландшафт» в составе В.В. Гусакова, В.А. Малунова, В.В. Забиякина и бригадира А.С. Иванова, а также водителя автovышки С.А. Лагунова за организацию работ и снос старых тополей у домов № 16 и 18 по улице Зорина и дома № 10 по улице Крымской. Спасибо за помощь, здоровья вам, счастья и успехов в труде!

Л. Борисенко, Л. Коваленко, П. Шангин, О. Иусова, Л. Софонова.

Просто и ясно о налогах!

Путеводитель по налогам в системе КонсультантПлюс:
НДС, налог на прибыль, НДФЛ, ЕСН, взносы в ФСС и ПФ, ЕНВД

КонсультантПлюс
надёжная правовая поддержка



ООО «Компания ЛАД-ДВА» г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция, 15 офис 12. Телефон: (384-56) 3-32-75

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Вторник, 13.11	Среда, 14.11	Четверг, 15.11	Пятница, 16.11	Суббота, 17.11
Облачность, осадки					
Давление, мм	751	752	752	761	757
T, °C	-10	-9	-10	-10	-5
Влажность, %	87	87	91	92	87
Ветер, м/сек.	Ю-В 1	Ю-В 2	Ю 1	Ю-В 2	Ю-З 5

pr5.ru/MetOffice

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.11.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2558
Цена в розницу - договорная.

Городская Газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5650